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Учебный план начального общего образования для детей с ОВЗ (задержка психического развития) разработан на основе нормативных документов:

·      Федеральный закон РФ от 29.12.2012г. № 273 – ФЗ «Об образовании в РФ»;

·       Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (утверждён приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 286);

·      Федеральная образовательная программа начального общего образования (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 372 "Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования" (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74229);
· Федеральная адаптированная образовательная программа начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (Приказ Минпросвещения России от 24.11.2022 № 1023 «Об утверждении федеральной адаптированной образовательной программы начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»)
·  Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи";

·  Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2 "Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания" (Зарегистрирован 29.01.2021 № 62296);

·  Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Минпросвещения России от 22.03.2021 № 115;

·  Письмо Рособрнадзора от 20.06.2018 № 05-192 «Об изучении родных языков из числа языков народов Российской Федерации».

В МБОУ «СОШ № 14» организовано обучение детей с ОВЗ (задержка психического развития) в 1а, 1б, 1в, 2а, 2в, 3б, 3в, 3г, 4а, 4б, 4в классах по вариантам 7.1 и 7.2. 


Дети с ограниченными возможностями здоровья обучаются по адаптированной общеобразовательной программе на основании заключения ТПМПК и заявления родителей на обучение по АООП. Дети с ОВЗ обучаются в условиях совместного обучения в общеобразовательных классах.

Учебный план определяет: 

- структуру обязательных предметных областей;

- учебное время, отводимое на изучение предметов по классам обучения;

- общий объём аудиторной нагрузки обучающихся.

Учебный год в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении "Средняя общеобразовательная школа № 14" начинается 01.09.2023 и заканчивается 24.05.2024. 

Продолжительность учебного года в 1 классе - 33 учебные недели во 2-4 классах – 34 учебных недели. 

Максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся в неделю составляет  в 1 классе - 21 час, во 2 – 4 классах – 23 часа.

Образовательная недельная нагрузка распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объем максимально допустимой нагрузки в течение дня составляет:

· для обучающихся 1-х классов - не превышает 4 уроков и один раз в неделю – 5 уроков.

· для обучающихся 2-4 классов – не более 5 уроков.


При составлении учебного плана для 1 – 2 классов использовался вариант 1  федерального учебного плана, для 3 – 4 классов – вариант 3 (с изучением родного языка).

Распределение учебной нагрузки в течение недели строится таким образом, чтобы наибольший ее объем приходился на вторник и (или) среду. На эти дни в расписание уроков включаются предметы, соответствующие наивысшему баллу по шкале трудности либо со средним баллом и наименьшим баллом по шкале трудности, но в большем количестве, чем в остальные дни недели. 

Изложение нового материала, контрольные работы проводятся на 2 - 4-х уроках в середине учебной недели. Продолжительность урока (академический час) составляет 40 минут, за исключением 1 класса.

Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований: 

· учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;

· использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре - по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока по 40 минут каждый).

· Продолжительность выполнения домашних заданий составляет во 2-3 классах - 1,5 ч., в 4 классах - 2 ч.

С целью профилактики переутомления в календарном учебном графике предусматривается чередование периодов учебного времени и каникул.  Для первоклассников предусмотрены дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти.

Учебные занятия для учащихся 2-4 классов проводятся по 5-и дневной учебной неделе.

Учебный план состоит из двух частей — обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей.

Учебный план предусматривает:

· 4 - летний срок освоения адаптированной образовательной программы начального общего образования (1 – 4 классы) – вариант 7.1;

· 5 - летний срок освоения адаптированной образовательной программы начального общего образования (1 – 4 классы) – вариант 7.2.


Обязательные предметные области учебного плана и учебные предметы вариант 7.1 соответствуют ФГОС НОО (раздел III ФГОС НОО). 
Обязательная часть учебного плана
Обязательная часть учебного плана представлена обязательными предметными областями: 

− «Русский язык и литературное чтение» (учебные предметы: «Русский язык», «Литературное чтение»); 

− «Родной язык и литературное чтение на родном языке» (учебный предмет: «Родной язык»); 

− «Иностранный язык» (учебный предмет: «Иностранный язык»); 

− «Математика и информатика» (учебный предмет: «Математика»); 

− «Обществознание и естествознание (окружающий мир)» (учебный предмет: «Окружающий мир»); 

− «Основы религиозных культур и светской этики» (учебный предмет: «Основы религиозных культур и светской этики»); 

− «Искусство» (учебные предметы: «Музыка», «Изобразительное искусство»); 

− «Технология» (учебный предмет: «Технология»);

− «Физическая культура» (учебный предмет: «Физическая культура»).

При изучении предметной области «Основы религиозных культур и светской этики» выбор одного из учебных модулей осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Учебный план 4 класса содержит учебный предмет Основы религиозных культур и светской этики объемом 34 часа. Независимо от выбранного модуля (основы мировых религиозных культур, основы светской этики и др.) название учебного предмета в учебном плане и классном журнале записывается указанным выше образом.

В связи с тем, что изучение предмета «Родной язык» рекомендуется завершить на уровне начального общего образования, то предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» реализуется только в 3-х, 4-х классах через предмет «Родной язык» – 1 час. Второй час предмета «Родной язык» в 3 классе перераспределен на предмет «Литературное чтение». 

В Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении "Средняя общеобразовательная школа № 14"  языком обучения является русский язык.

 По заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся осуществляется изучение родного языка из числа языков народов РФ, государственных языков республик РФ.

При проведении занятий по иностранному языку осуществляется деление на группы при наполняемости не менее 25 человек.

Предмет «Иностранный язык» изучается со 2 класса по 2 часа по варианту 7.1 и по 1 часу в неделю с 3 класса по варианту 7.2. В рамках данного предмета учащиеся изучают английский язык. 

В 1-4 классах на уроки физической культуры отводится по 2 часа в неделю. 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений

Часть учебного плана НОО, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Время, отводимое на данную часть внутри максимально допустимой недельной нагрузки,  используется на введение учебных курсов, обеспечивающих различные интересы обучающихся и внеурочную деятельность.
Для развития физических способностей и укрепления физического здоровья обучающихся в часть, формируемую участниками образовательных отношений, в 1–2-х классах входит 1 час курса «Подвижные игры народов России». В 3 – 4-х классах третий час физической культуры реализуется за счет курса внеурочной деятельности «Подвижные игры народов мира».
В 1 – 4 классах осуществляется начальный этап обучения, на котором общеобразовательная подготовка сочетается с коррекционной и пропедевтической работой.


На коррекционные индивидуальные и групповые занятия по логопедии и развитию психомоторики и сенсорных процессов по расписанию отводятся часы, как в первую, так и во вторую половину дня. Их продолжительность – 15-25 мин.

Предусмотрено проведение консультаций специалистов для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья по проблемам особенностей психофизического развития и воспитания.

В соответствии с ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ на коррекционную работу отводится не менее 5 часов в неделю на одного обучающегося, в зависимости от его потребностей (вариант 7.1) и не менее 7 часов в неделю – (вариант 7.2)
Для обучающихся с ОВЗ (вариант 7.1) в коррекционно-развивающую область входят коррекционно-развивающие занятия психолога (1 час), коррекционно-развивающие занятия логопеда (1 час), развивающие занятия, тренинги, игры социального педагога (1 час) в рамках штатного расписания педагогов, а также 2 часа индивидуально-групповых занятий учителей начальных классов «Занимательная математика» и «Занимательный русский язык».

Для обучающихся с ОВЗ (вариант 7.2) в коррекционно-развивающую область входят коррекционно-развивающие занятия психолога (2 часа), коррекционно-развивающие занятия логопеда (2 часа), развивающие занятия, тренинги, игры социального педагога (1 час) в рамках штатного расписания педагогов, а также 2 часа индивидуально-групповых занятий учителей начальных классов «Занимательная математика» и «Занимательный русский язык».

Промежуточная аттестация – процедура, проводимая с целью оценки качества освоения обучающимися всего объема учебной дисциплины за учебный год (годовое оценивание).

 Аттестация обучающихся за четверть осуществляется в соответствии с календарным учебным графиком. Предметы «Основы религиозных культур и светской этики» и «Родной язык» являются безотметочными и оцениваются «зачет» или «незачет» по итогам четверти. Все остальные предметы обязательной части учебного плана оцениваются по итогам четверти отметками. Предметы из части, формируемой участниками образовательных отношений, являются безотметочными и оцениваются «зачет» или «незачет» по итогам четверти.

 Согласно «Положению о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся», утвержденному приказом от 31.08.2023г № 335, текущий и промежуточный контроль в 1-х классах осуществляется без фиксации образовательных результатов и использует только положительную и  не различаемую по уровням фиксацию; во 2 – 4-х классах осуществляется в виде отметок по 5-ти балльной шкале по учебным предметам, курсам, дисциплинам.

Промежуточная аттестация проводится без контрольных мероприятий. Промежуточной аттестацией считается итоговая оценка, которая является средней арифметической от итоговых оценок за учебные четверти.

Учебный план обеспечен учебно-методическими, материально-техническими и кадровыми ресурсами на 100%.


